AZTERKETA ARIKETAK - ALDAGAI KONPLEXUKO FUNTZIOAK
2015-2016 IKASTURTEA

1. ARIKETA
'\' 2 —
Lor itzazu f(z) funtzioaren puntu singular guztiak: f (z) = Z—l
tg(z) —/3 + 2i

Soluzioa:

z=i-y eta z=x/[x<1

non kK eZ

2. ARIKETA

1) Ebatzi ondoko ekuazioa & -ren balio ezberdinetarako.

Ch(i-z)—%-ei'zzo non o eR (a #1)

.. 1 . .
ii) Lortu f(z)=, /z += funtzioaren analikotasun eremua.
z

Soluzioa:

_ i 1 i i [ Llg-Y+27-ki  a>1
i) z=——-log| — |=—-log(a-1)=— _ _
2 a-1) 2 2 |Lla-Y+i(z+27-k-i) a<1

i) Yy=0Ax<0; x*+y*=1Ax<0




3. ARIKETA

i) Ondorioztatu @ =arccos(z) -ren adierazpen logaritmikoa.

w

NZP+

i) Lortu ondoko funtzioaren puntu singularrak: f(z) = (cos(z)—\/i i) (ezz +i)

Soluzioa:
i) w=arccos(z)=—i- Iog(z ++/7° —1)

x=0

i) z=x+i-y/{|y|2\/§

(%+2k-7zj-i-LW§+ﬁ\

z

non kel
z:(—%+2k-ﬂj—i-L‘\/§—\/§‘

Z=i(—%+kﬂ') nonk e Z,

4. ARIKETA

i) Ondorioztatu @ = ArgTh(z)-ren adierazpen logaritmikoa.
ii) Lortu ondoko funtzioaren puntu singularrak:

_ ArgTh(3-2)
~ 4sin(z)-cos(z)+i

f(z)
Soluzioa:

i) a):ArgTh(z):%logiJr—i

Z:k-ﬁ—IE-L 1++5

i) z=x+i-y/ X24non =0 et

i) z= y (<2 y=0 eta . i

z==+k-r——-L
2 2

nonkeZ
5-1

2

5. ARIKETA

i) Ondorioztatu f (z)=arcsin(z)funtzioaren adierazpen logaritmikoa.

ii) Aplikatu adierazpen hori ondoko ekuazioa ebazteko: sin(z) = J3i.



Soluzioa:

i) a):arcsin(z):—i-Iog(i-zixll—zz)

z:2k-7z—i«L‘2—\/§‘

i) nonk e Z

z =7Z'+2k-7Z'—i-L‘2+\/§‘
6. ARIKETA
Lortu f(z)= Log(z2 —i-z+ 2)funtzioaren analikotasun eremua.

Soluzioa:

D=vzeC-{z=x+i-y/x=0eta {y>2edoy<-1}}

7. ARIKETA
Lortu log(z) eta Log(z), ondoko z-ren balioetarako:

z7=—i, e3 & _5e

Soluzioa:

log(—i)=i (——+2k n] Log(—i):—%i

Iog(e 3) —3+i-2k-7; Log(e®)=-3

log(e® ) =i-(5+2k-7); Log(e”)=i-(5-27)

log(-5e) =(1+L[5|)+i-(7+2k-7); Log(-5e)=(1+L[5|)+i-z

8. ARIKETA

Lortu analitikoki eta grafikoki ondoko funtzioaren puntu singularrak:

_ 1 z-1
fz)= (22 -i-x+y-1-i)" +Ch(z)—5h(z)+ez

Soluzioa:

1+i
z={ . Z=X non XE[O,l] z=(%+k-7z]~i



9. ARIKETA

Lortu analitikoki eta grafikoki ondoko funtzioaren puntu singularrak:

f(2)= Vzi-iz

28 -272°+1
Soluzioa:
1
or, x=0
z=1{e3 Z=Xx+i-y nonJ{y=>1
Ar.
eTﬂl ySO
10. ARIKETA

Lortu ondoko ekuazioaren z e C soluzio guztiak:

(1_ |) . e2i'Z

4-sin(z)= 05 2]

Soluzioa:

Tz k-
7= —4—
8 2

11. ARIKETA

i) Ondorioztatu w=arctg(z) funtzioaren adierazpen logaritmikoa.

i) Kalkulatu f (z) =#funtzioaren singulartasunak, o zenbakia z°—37°+4z—2
9(z)-w
polinomioaren zati irudikaririk handieneko erroa izanik.

Soluzioa:

| i (1
i) o=arctg(z) =~ Iog('fj _'E.Iog(li:;j

45

i) z=— (9+2k z)+i- non @=arctg(2)+x



12. ARIKETA

i) z-ren zeintzu baliotarako da cos(z) erreala? Arrazoitu erantzuna.

i) z=1+i bada, kalkulatu ondoko balioak: ‘e”z eta ‘ei'z‘
Soluzioa:

_ , {Vx , {x =k-z
i) Z=X+i-y non Z=X+i-y non
L e R e

13. ARIKETA

Lortu analitikoki eta grafikoki f(z) analitikoa ez den puntuak.

NZ+2r7

:sin(z)—cos(z)

f(2)

Soluzioa:

) {XS—Zﬂ' T
Z=X+1-y non B z:z+k-7r
14. ARIKETA

i) Ondorioztatu @ = ArgSh(z) funtzioaren adierazpen logaritmikoa.
i) Ebatzi ondoko ekuazioa: Sh(z)=Sh(i-z).

Soluzioa:

i) w=argSh(z)= Iog(zJ_r\/1+ zz) i) z Z(%+k-ﬂj'(1+i)

15. ARIKETA

i) Lortu, frogatuz, f(z)=arccos(z) funtzioaren adierazpen logaritmikoa.

ii)  Aplikatu aurreko adierazpena cos(z)= J3i ekuazioa ebazteko.



J2?+2-2
iii)  Kalkulatu f (z) =——————=—funtzioaren analikotasun eremua.
cos(z)—+/3i

Soluzioa:
i) f(z):arccos(z)z—i~Iog(zi\/zz—1)

i)z :arccos(\/gi):—i-Iog(\/§iiZi):%+k-7z+(—l)k”-i : L‘2+\/§‘

i)  Analikotasun eremua {C—puntusingularrak} da non puntu singularrak
ondokoak diren:
Re(z2*+2-2)<0 2<x<1, y=0

:>z=x+i-y/{x_ 112 vy :

Im(zz+z—2):0

z=%+k~7z+(—1)"+l-i-L‘2+\/§‘



